

TLAČOVÁ SPRÁVA

Stredoeurópske univerzity vytvorili digitálnu mapu pútnických miest v krajinách V4

Trnava 26. 2. 2025 – Stredoeurópske univerzity a nadšenci putovania vytvorili unikátny digitálny nástroj pre všetkých milovníkov pútnického turizmu. Nová webová stránka www.europepilgrime.eu poskytuje komplexný prehľad najvýznamnejších pútnických miest v krajinách V4 – na Slovensku, v Českej republike, Poľsku a Maďarsku.

Táto interaktívna platforma umožňuje návštevníkom objaviť duchovné a kultúrne bohatstvo regiónu prostredníctvom digitálnej mapy. Každé pútnické miesto je doplnené informáciami o dopravnej dostupnosti, ubytovacích možnostiach a okolitých atrakciách alebo turistických pozoruhodnostiach.

„Pútnický turizmus zažíva renesanciu a oslovuje nielen veriacich, ale aj sekulárnych návštevníkov. Putovanie nie je len fyzickou aktivitou, ale aj návratom k jednoduchosti a hľadaniu hlbších súvislostí. Stredoeurópske pútnické miesta spájajú generácie a pripomínajú bohatú históriu, ktorá siaha až k príchodu sv. Cyrila a Metoda. Prostredníctvom púti sa posilňovala národná a kresťanská identita, budovali sa komunity, spolupatričnosť a originálna kultúra každej krajiny. Na mnohých miestach sú hlavné púte stále sprevádzané bohatým kultúrnym programom, ľudovou hudbou a ľudia prichádzajú oblečení v tradičných ľudových odevoch – v krojoch,“ doplnila Jana Černá, vedúca riešiteľského kolektívu z Inštitútu Manažmentu Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave.

Na podobnej myšlienke v minulosti pracovala aj Asociácia pútnických organizácií (APO), podľa Márie Prekopovej z APO však išlo len o národnú úroveň. „Táto digitálna mapa ponúka oveľa širší, medzinárodný rozmer,“ uviedla M. Prekopová.

Na projekte participovali:

- **Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave (SK)** – hlavný riešiteľ projektu,
- **Pápežská Univerzita Jána Pavla II. v Krakove (PL)**,
- **Budapest Business University v Budapešti (HU)**,
- **Združenie Ultreia (CZ)**,
- **GoSlovakia (SK)**.

Autori mapy plánujú jej ďalší rozvoj a rozšírenie o nové funkcionality, ktoré zatriaktívnia pútnický turizmus v regióne V4.

Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Vyšehradského fondu. Viac informácií nájdete na www.europepilgrime.eu



Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave
Plámestie Jozefa Herdu 2
917 01 Trnava

Viac informácií poskytnete:

Ing. Jana Černá, PhD., univ. doc.
Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave
Inštitút manažmentu

jana.cerna@ucm.sk
europepilgrime@gmail.com

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave pomáha rozvoju vedy a vzdelanosti na Slovensku. Vo svojom portfóliu má 146 študijných programov na piatich fakultách a jednom inštitúte v bakalárskom, magisterskom i doktorandskom štúdiu, a to na Fakulte masmediálnej komunikácie, Fakulte prírodných vied, Fakulte sociálnych vied, Fakulte zdravotníckych vied, Filozofickej fakulte a Inštitúte manažmentu. Medzi hlavné poslanie a priority univerzity patria uplatnenie absolventov v praxi, rozvoj kritického myslenia študentov, podpora hodnôt humanizmu a demokracie a taktiež rozvoj spoločnosti prostredníctvom vedy a výskumu v spoločenských aj prírodných vedách.

